Sinus :
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Arc sinus :
La restriction a [—g, +§] de la fonction sinus est continue et strictement croissante sur [—g, —i—%]
C’est donc une bijection de [—5,+%] dans [—1,+1].
La bijection réciproque est appelée Arc sinus et est notée x — Arcsin x. Par définition :

Pour tout = € [—1,+1], Arcsin x est 'unique angle de [—g, +g] qui a pour sinus x:

y = Arcsin x xr = siny
v Ll Ty e [54]

Propriétés : Arcsin est impaire. Arcsin est continue et strictement croissante sur [—1,+1].
Elle est dérivable sur | — 1, +1][.
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Cosinus
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Arc cosinus :
Par définition :
Pour tout = € [—1,+1], Arccos z est 'unique angle de [0, +7] qui a pour cosinus x:

y = Arccoszx r = cosy
x € [_17 +1] y € [07 +7T]
Arccos est continue et strictement décroissante sur [—1, +1], dérivable sur | — 1, +1].
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Tangente

La fonction tangente est définie et dérivable sur tout intervalle ne contenant pas de réel de la

forme § + k7 (k € Z).

A
tan y
Sur son domaine de définition:
tan s = Sz
1 tan’z =1 + tan?x = —4—
- T cos?z
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Arc tangente :
Pour tout x € R, Arctan x est I'unique angle de ]—%, —{—%[ qui a pour tangente x:
= Arctan x r = tany
x € R y € ]—%, +3 [
Arctan est impaire. Arctan est continue et strictement croissante sur R, dérivable sur R.
Arctan
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sinus hyperbolique

30—+
sh
20— Ve eR sh:)::%
1. _
104 VreR sh'z=chx

Argument sinus hyperbolique

Pour tout € R, Argsh x est 'unique élément de R qui a pour sinus hyperbolique x:

y = Argshz x = shy
{meR (ﬁ{yER

Argsh est continue et strictement croissante sur R, dérivable sur R.

3L 7 Vz € R Argsh'(z) =
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cosinus hyperbolique
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Argument cosinus hyperbolique

Ve e R chgp=<te"
VeeR ch'’z=shzx

VreR ch2zx—sh?z=1

Pour tout x € [1,4+00[, Argch x est 'unique élément de Ry qui a pour cosinus hyperbolique x:

y = Argchx x = chy
x € [1,4o00] y € R4

Argch est continue et strictement croissante sur [1, 4+o00[, dérivable sur |1, +o0[.
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Tangente hyperbolique
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Argument tangente hyperbolique

Pour tout z €] — 1, 1], Argth z est 'unique élément de R qui a pour tangente hyperbolique z:

y = Argthuz x = tanhy
z € |—-1,1] y € R
Argth est continue et strictement croissante sur | — 1, 1[, dérivable sur | — 1, 1].
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